

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 129 (7039) СУББОТА, 14 ноября 1992 года. Цена 7 коп.

ДОВЕСТИ ДО УМА

Завершилась уборочная кампания, но борьба за хлеб в некоторых местах продолжается. Нынешняя осень затянула уборочные работы и в отдельных хозяйствах все еще ведут переработку зерна. Вот и на зерноток Новозирганской бригады колхоза «Новый путь» под снегом осталось немалое количество зерна.

— На зерноток Новозирганской бригады, — сказал при беседе его заведующий Павел Шайхадарович Армагинов, — поступило 38 тысяч центнеров зерна. Государству отправили 3540 центнеров пшеницы Саратовская-55, 4486 центнеров — Безенчукской, 7045 — ячменя, 1238 — ржи. Вывезли 802 центнера проса, но его не приняли, пришлось вернуться ни с чем.

Сейчас на открытой площадке зернотока находится около 4500 центнеров зерна всех видов. Бурты засыпаны снегом. Сначала их очищают от снега, затем уж подгоняют механизмы для очистки и переработки. Используют для этой цели и зерноуборочные комбайны.

А причина такого положения, в первую очередь, в отсутствии транспорта для своевременной вывозки зерна, которую не смогли обеспечить,

сейчас правда, прибывают грузовые автомашины из ремонтпредприятия и вывозят на Сибайский элеватор в отдельные дни до 70 тонн пшеницы сорта Саратовская-55.

Зерно на току по сей день очень беспокоит и комбайнеров. Потрудились они в этом урожайном году на славу, а продукт их труда — хлеб, лежит под снегом терпит товарность, а значит и принимается на хлебоприемных пунктах будет классом ниже. Это для них прямые убытки.

В день нашего посещения зерноток рабочие занимались перелопачиванием 203 центнеров сырых семян подсолнечника, который уже начал «гореть». Чтоб как-то его сохранить, здесь решили раздать подсолнечник колхозникам. Ведь сейчас его только так можно сохранить, каждый может небольшое количество высушить и решить, на масло его пустить или куда еще. Хуже обстоит дело с гречихой. По словам работников тока трудно определить, что в ней больше, травы или зерна.

— Очень сложно с нашей техникой бороться с трудностями, — отметил П.Ш. Армагинов. — Вся техника на току устарела, нет запчастей, а работает она с большой

нагрузкой.

В углу зернотока стоит недействующая сушильная установка. Смонтировали и запустили ее в 1987 году, но сумели пропустить тогда лишь 3 машины зерна. Так и стоит она по сей день раскулаченная. Кстати, больших надежд на нее никогда здесь и не возлагали, мол «пропускная способность ее очень мала, а жрет солярки много, если бы была от нее какая-то польза, то давно бы наладили». Но ведь сушка зерна в ХПП так же обходится колхозу в копейку.

Здесь следует отметить поистине самоотверженный труд работников зернотока, ведь недоработки руководителей всегда в конечном итоге ложатся грузом на их плечи, а действуют они неплохо. Это сестры Светлана и Анна Давлетхановы, Альфия Таймасова, Закир Юнусов, алектрик, работающий на мехтоке Геннадий Ахметдинов, моторист Михаил Фархутдинов, водитель по току Александр Модин, рабочая пенсионерка Шамсиянур Фархутдинова. Болеют душой за дело и сторожа — пенсионеры Салихьян Шарипов и Насырьян Ильясов. Очень благодарны работники тока за помощь ученикам 9, 10 и 11 классов Новозирганской средней школы.

М. КУСЯКОВ.

По первому снегу

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ взял интервью у управляющего Нововоздвиженским отделением совхоза «Маханский» А. И. ЛОСКУТОВА.

Корр. Анатолий Иванович, с чем ваш коллектив подошел к празднику труженников сельского хозяйства.

А.И. Если коротко, то с трудностями. Я, наверное, не ошибусь если скажу, что с такой затяжной уборочной кампанией у всех осталось много нерешенных дел. По-сути, их надо бы делать как раз в августе —

сентябре, в крайнем случае в начале октября, а мы по снегу убираем и пашем. Много работ предстоит выполнить на фермах. На току до сих пор комбайн работает, по мелочам набирается много дел. Все закрепленные люди работают на своих местах, ферма укомплектована людьми. Механизаторы занимаются сейчас тоже немаловажным делом. Как

только выпал первый хороший снег, два звена начали стаскивать волюкушам с полей солому на кормовой двор. Уже где-то 3,5—4 тысячи центнеров натаскали. Потребность на зиму в соломе около 10 тысяч центнеров и думаем за неделю справиться с завозом. Сегодня в ночь пускаем два звена тракторов сваливать солому, так как после обеда начинается оттепель и это затрудняет работу. Неплохо здесь трудятся на тракторах Т-4 Юрий Кулик и Николай Мещеряков, а на тракторах К-700 Сагит Сагитов и Тагир Исламов.

Новости культуры

В клуб „Ак тирмэ“

В этом году наш район получил приглашение в республиканский клуб «Ак тирмэ», где сложившейся в республике традиции уфимцы, да и все жители Башкортостана, знакомятся с районами, людьми, народными талантами и т.д. День выезда группы из нашего района не за горами, поэтому мы побеседовали с заведующей отделом культуры райадминистрации Р. И. СУЛТАНОВОЙ о том, как ведется подготовка к поездке в столицу Республики Башкортостан.

Р.С.— На днях мы собираемся съездить в Уфу, где должны создать оргкомитет по проведению праздника в клубе «Ак тирмэ», обговорить все финансовые и другие вопросы, да и приедемся, как другие организовали встречу в данном клубе.

По-сути, все концертные номера у нас определены и участники самодеятельности готовятся, скоро начнутся репетиции. Будем просить об освобождении для этого людей от основной работы.

Корр. А сколько человек поедет из района на эту встречу и какой намерен репертуар праздника?

Р.С.— Только в составе художественной само-

полностью об этом будет известно после поездки в Уфу.

Корр. Сумеют ли наши труженники организовать ярмарку?

Р.С.— С хозяйствами района есть договоренность об организации продажи сельхозпродуктов, таких, как мясо, мука, гречиха и другие. Кроме того, думается, будет и распродажа изделий домашней выработки — как продуктов, так и различных вещей. Есть уверенность, что жители нашего района сумеют показать себя и на ярмарке. Отдел культуры с удовольствием примет к желанно изделия для выставок.

Корр. Есть ли какие-либо проблемы?

Р.С.— Самое трудное для нас сегодня — обеспечить финансирование поездки в клуб «Ак тирмэ», ведь цены сейчас высокие на все и вся. Поэтому, кроме получения определенных средств из бюджета, мы вынуждены обращаться за помощью к руководителям хозяйств и, конечно, есть надежда, что в г. Уфе найдется какой-нибудь спонсор.

Технику нужно сохранить

Сегодня как никогда важно сохранить в лучшем виде всю имеющуюся технику в хозяйствах для того, чтобы сократить затраты на приобретение новых сельхозмашин и запчастей к ним. Ведь неизмеримо выросли цены на все виды машин и механизмы. Поэтому лучше сохранить то, что есть, нежели терпеть затем большие издержки.

Закончилась уборка зерновых и в кооперативе «Татыр-Узянский» долевого сельхозпредприятия «Агъярское» и встал вопрос постановки техники на зимнее хранение. Как говорит пономощник бригады по технике Н. Тулибаев, обстановка пыле с постановкой техники сложилась таким образом, что на полях уже лежит снег, а основная часть имеющейся техники пока

еще не защищена от вредных влияний погоды.

Действительно, уборка урожая в кооперативе, как и во многих других хозяйствах района затянулась по известным причинам. К нашему приезде, например, два комбайна еще не завершили уборку подсолнечника. Комбайнеры, убрав зерновые культуры у себя, помогли соседям, а тут еще и большие площади пашни оставались не вспаханными под урожай будущего года и механизаторы садятся за штурвалы тракторов. Получилось так, что до комбайнов просто руки не доходили, а за комбайнерами, работавших на них в нынешнюю страду, несомненно никто ставить технику на хранение не будет.

— За работу по постановке комбайнов взялись вплотную, — говорит Н.

Тулибаев, — всего их у нас 20 единиц и уверен, что каждый комбайнер сделает надлежащий уход за закрепленной техникой и обеспечит консервацию согласно стандарту. Конечно, тут надо сделать немало: поставить машины на подставки, побелить колеса, снять ремни, электрооборудование, смазать режущие части, укрывать двигатели и т.д. Давно занимаются постановкой силосных комбайнов механизаторы Владимир Гвоздев и Нургалл Рямов, и думается, что здесь порядок будет. Кроме того нам предстоит поставить на хранение все имеющиеся тракторные плуги.

В кооперативе хорошо понимают, что технику нужно сохранить и беречь, иначе в будущем придется туго.

Р. ИМАНГУЛОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

В связи с предстоящей сессией Верховного Совета Республики Баш-

кортостан тринадцатая сессия районного Совета народных депутатов с

18 ноября переносится на 27 ноября 1992 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, НОВЫХ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИИ, УДАЧ И ВСЯЧЕСКИХ БЛАГ.

Гастроли артистов

С 15 по 29 ноября в районе пройдут гастроли артистов Башкирской государственной филармонии, которые выступят с концертами в 20 населенных пунктах.

Как всегда артисты из столицы Башкортостана представляют на суд зрителей произведения башкирских композиторов, народные танцы и мелодии. Кстати, нынешнее свое выступление в нашем районе артисты подготовили в двух частях. В первой части концерта зрители увидят теат-

рализованное выступление, которое называется «На посиделках» («Кис ултырганда»), что, несомненно, вызовет особый интерес зрителей. А вторая часть — музыкальная, в которой артисты исполнят песни и танцы.

А выступит у нас так называемая бригада народного артиста республики Башкортостан Шамяля Хамадиурова. Также прозвучат песни в исполнении народных артистов Ранса Вагизова и Риммы Ибрагимовой под

акомпанемент баяниста Сибгата Яруллина, танцы в исполнении Минигуль Кудмухаметовой.

Особенностью нынешних гастролей артистов Башгосфилармонии, пожалуй, можно считать то, что они выступают с концертами и в глубинных селах и деревнях. Например, 22 и 23 ноября они выступят в Абишево и Галиахметово, 20 — в п. Уфимск. Также концерты запланированы в п. Степном и д. Илячево — 15, п. Бурибай — 18, с. Акъяр — 21 ноября и других населенных пунктах.

Р. ГАЛЕЕВ.

Благоустройству сел —

заботу и внимание

Куда ставить гараж?

Рост цен на продукты питания вынуждает население выживать разными способами. Вот граждане села Акъяр стали держать дойности, строить для них всякие клетки, будки, сарайчики где по-пало.

В то же время, не смотря на повышение цен на транспортные средства как грибы после дождя, вырастают гаражи разных мастей и конфигураций, причем там, где их совершенно не ожидаешь.

Одним словом, в селе Акъяр пустующие места в кварталах двухэтажных домов самовольно заполнены всеми видами построек. Тут резонно задать вопрос: «Что же делать?». Жить надо и потому жителям села приходится выкручиваться по-всякому. Но жить надо, не нарушая порядок и закон.

Каждый гражданин, задумавший строить что-либо, прежде всего должен получить на то разрешение в сельской администрации о выделении участка земли, уплатив госпошлину. Иначе недавно вышедший в свет указ в этом отношении гласит, что самовольное строительство гаражей и иных хозяйственно-бытовых объектов, какого бы размера они ни были, и невыполнение требований об их сносе, влечет штраф на граждан до 2-х кратного минимального размера оплаты труда т.е. пока в современных размерах — 1800 рублей. А другой нормативный акт отмечает о том, что самовольное занятие земельными участками может привести к штрафу до трехкратного минимального размера оплаты труда.

Вобщем, законы есть и любые нарушения можно подвести к одному из них. Но пугать законами никто не собирается. Чего их бояться, когда можно жить тихо и мирно, не нарушая законов. Зачем конфликтовать, когда все вопросы можно решать спокойно. Акъярская сельская администрация доводит до сведения жителей села Акъяр о том, что кто из проживающих в двухэтажных домах без индивидуального надворного участка имеет гаражи, сарай или другие хозяйственные постройки должны до 1 января 1993 года предъявить ранее полученное разрешение об отводе земель на застройку всех имеющихся объектов в личном владении и поставить их на учет. У кого нет разрешения, они получают его уплатив небольшую госпошлину и поставят на учет.

А с теми, кто не пожелает решить вопрос мирно, сельская администрация будет вести разговор на языке законов. Но лучше не конфликтовать.

Гараж или сарай не игла, в кармане не утаишь. Любому объекту пребудется хоть какой-то клочок земли и его вы можете получить, посетив с заявлением сельскую администрацию.

Любой сельанин — патриот своего села. Так, и акъярцы, и жители поселка Садовый должны выступать патриотами своего села, душой болеть за порядок, образцовый вид, благоустроенность своего микрорайона и всего населенного пункта в целом — такое принято решение Акъярским сельским Советом, на состоявшейся в октябре сессии. Депутаты определили себе задачи по выполнению указов парламента Республики Башкортостан по наведению порядка и благоустройству села.

Но дело не в законах и указах. Каждому хочется обложить свою жизнь, улучшить благосостояние. И для этого человеку нужны блага и условия. Так, напоминаем жителям районного центра, что кто нуждается в гараже, то им отводится участок земли для строительства капитального кирпичного гаража в районе перекрестка объездной и новозарганской дорог. Для решения вопроса от граждан требуется всего лишь заявление и уплатив госпошлину, можно получить разрешение. Также изыскиваются варианты и места для размещения металлических гаражей внутри села, о чем будет дополнительно сообщено.

Сельская администрация выступает не за выселение за село или снос всех ветхих объектов, а за порядок и благоустроенность села. Мы понимаем нужды каждого владельца транспортного средства, каждого жителя, что им надо и гараж, и сарайчик, или будка вблизи своей квартиры, чтобы было на виду или недалеко от дома. Но люди начинают злоупотреблять и лепить всякие строения разных размеров и мастей как угодно. Если бы они размышляли по порядку, имели благовидный внешний вид, покрашены, благоустроены вокруг, были одного типа и размера, можно было согласиться и пойти на определенные уступки. Поэтому, прежде что-либо строить, посмотрите на соседние строения, чтобы было однородно, обратитесь за разрешением и советом в сельскую администрацию и только затем приступайте к осуществлению своей цели. Не пренебрегайте советом и не порождайте конфликтные ситуации для себя, сейчас и без этого не легко.

Ф. ТАНГАТАРОВ,
управляющий делами
сельской администрации.

Туленков Владимир Иванович, пропал без вести в декабре 1942 года.

Тулябаев Махмутьян Махиянович, пропал без вести в июле 1941 года.

Тукманов Мухамедьян Мусалимович, 1909 г.р., урож. д. Мамбетово, пропал без вести в декабре 1942 года.

Труханов Абрам Николаевич, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 23 ноября 1944 года, похоронен: Латвия, Салдусский р-н, братское кладбище «Мастяни».

Туйгунов Хидият Сибгатович, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 12 АДРГК, красноармеец, погиб в бою 3 марта 1943 года, похоронен: Курская обл., Ястребовский р-н, д. Прилепы.

Тугузбаев Саит Галимьянович, 1904 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 1005 стрелковый полк, сержант, стрелок, пропал без вести 21 декабря 1942 года.

Тугузбаев Гиният Камалетдинович,

Туляшев Дамин Саитуллович,

Тулкубаев Гиниятулла Хамидуллович,

Турсунбаев Гали, 1918 г.р., урож. д. Рафиково.

Туляшев Имамудин Набиуллович, 1904 г.р.

Тишковец Борис Иванович, урож. г. Уфы, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 174 стрелковая дивизия, младший лейтенант, командир роты, умер от ран 23 июня 1944 года, похоронен: Витебская обл., Дубровский р-н, выс. 215.2.

Титов Иван Васильевич, 1910 г.р., урож. д. Михайловка, призван Хайбуллинским РВК, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1941 года.

Тингаев Иван Иванович, 1921 г.р., урож. д. Михайловка, пропал без вести в октябре 1941 года.

Тингаев Егор Иванович, урож. д. Михайловка, в-ч 395 стрелковый полк, погиб 29 марта 1942 года, похоронен: Ростовская обл., Большекресненский р-н, х. Дачники.

Тимофеев Андрей Федорович, урож. д. Н. Петровка, пропал без вести в июне 1942 года.

Тимофеев Александр Федорович, урож. д. Н. Петровка, пропал без вести в декабре 1941 года.

Титов Василий Гаврилович, погиб 26 апреля 1943 года.

Титов Сергей Мансинович, урож. д. Михайловка, пропал без вести в марте 1942 года.

Титов Василий Евдокимович, погиб 14 декабря 1942 года.

Тихонов Тимофей Васильевич, урож. д. Гуська Саратовской обл.,

пропал без вести в июле 1943 года.

Тимофеев Александр Федорович, 1921 г.р., урож. д. Н. Петровка.

Тимофеев Андрей Федорович, 1919 г.р., урож. д. Н. Петровка.

Тимаков Александр Николаевич, урож. д. Н. Петровка, пропал без вести под Сталинградом в 1942 году.

Тихонов Сергей Иванович, 1923 г.р., урож. п. Алябаевск, пропал без вести на Дону в

КНИГА ПАМЯТИ

1943 году.

Тихонов Иван Емельянович, 1905 г.р., урож. п. Алябаевск, умер от ран по дороге домой в 1943 году.

Тарасов Иван Михайлович, 1918 г.р., урож. д. Федоровка, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 81 стрелковый полк, 54 стрелковая дивизия, красноармеец, пропал без вести 26 декабря 1942 года в р-не южного берега озера Ср.-Куйно, Карелия.

Таймасов Калий Абайдович, 1907 г.р., урож. д. Юлбарсово, призван Хайбуллинским РВК, рядовой.

Таймасов Магадей Кусарбаевич, 1906 г.р., урож. д. Юлбарсово, призван Хайбуллинским РВК, рядовой.

Тагиров Абдрахим Ибрагимович, 1914 г.р., урож. д. Шамсутдиново, Зилайрского р-на, пропал без вести в июле 1942 года.

Тагиров Идрис Янгарович, 1903 г.р., урож. д. Юлашский, погиб 23 марта 1942 года, похоронен: Калининская обл., г. Холм, вост. окраина, на опушке леса.

Такаев Дильмухамет Басырович, 1916 г.р., урож. д. Кипчак, пропал без вести в декабре 1941 года.

Такаев Сибгата Аксанович, 1909 г.р., урож. д. Кипчак, пропал без вести в январе 1942 года.

Тауылбаев Абдулхак Тагаитдинович, погиб 25 марта 1945 года.

Таулбаев Махмут Бикмухаметович, урож. д. Кадырша, пропал без вести в мае 1942 года.

Тасованный Василий Васильевич, 1914 г.р., урож. с. Маган, призван Хайбуллинским РВК, погиб на финской войне 12 марта 1940 года под г. Выборгом.

Тавлыкаев Зайнулла Кумурзанович, 1914 г.р., урож. д. Аюлы, умер в плену 3 мая 1943 года.

Таймасов Галиулла Тухватович, умер от ран 17 января 1942 года похоронен: Воронежская обл., с. Волчье.

Таймасов Галиулла

Нажмутдинович, 1909 г.р., урож. д. Юлбарсово, пропал без вести в январе 1942 года.

Тангатаров Шариф Файзуллович, урож. д. Аткулово Баймакского р-на, пропал без вести в декабре 1943 года.

Тавлыкаев Шарифьян Агзамович, урож. Юлбарсовского с-с, пропал без вести в декабре 1941 года.

Тангачев Никифор Федорович, 1921 г.р., в-ч 136 танк. полк, лей-

тенант, погиб 22 апреля 1945 года, похоронен: Германия, г. Кюстрин.

Тараненко Иван Филимонович, 1920 г.р., в-ч 24 МСП, рядовой, погиб, похоронен: на 35 км. тракта Кочкаш-Рибалье.

Тарасов Иван Петрович, рядовой, умер от ран 27 ноября 1943 года, похоронен: Липецкая обл., Усманский р-н, г. Усман, братская могила.

Такаев Гайнулла Ахтямович, 1906 г.р., урож. д. Кипчак, красноармеец, пропал без вести 5 августа 1944 года в д. Мелевская Белостонской обл.

Тавлыкаев или Тавкожаев Усман Янгалиевич, 1914 г.р., в-ч 76 мм. батареи 361 стрелковой дивизия, 39 армия, младший политрук, погиб в бою 7 января 1942 года, похоронен: Калининская обл., Ржевский р-н, д. Бабаево.

Татлыбаев Хусанн Макитович,

Тараканов Семен Васильевич, 1921 г.р., урож. п. Первомайский, умер от ран в госп.

Такаев Х., урож. д. Кипчак.

Такаев Ганиулла Гумерович, урож. д. Кипчак.

Таранин Степан Евламович, 1901 г.р., урож. д. Первомайск.

Такаев Сибгата Аксанович, урож. д. Кипчак.

Такаев Ганей Аксанович, урож. д. Кипчак.

Такаев Файзрахман Абдрахманович, урож. д. Кипчак.

Такаев Мухамет Хакимьянович, урож. д. Кипчак.

Такаев Зариф Хакимьянович, урож. д. Кипчак.

Трунтаев Файзрахман Абдулгалеевич, урож. Бикбовского с-с Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РВК, в-ч 80 отд. строительный путевой железнодорожный батальон, 130 отд. железнодорожная бригада, пропал без вести 6 июля 1942 года.

Третьяков Николай Петрович, 1907 г.р., урож. с. Тамаково Днепропетровской обл., про-

пал без вести в октябре 1942 года.

Трубников Роман Александрович, красноармеец, умер от ран 12 апреля 1943 года, похоронен: Псковская обл., Усвяцкий р-н, п. Усвят.

Трушев Сулейман Жаламитдинович, 1903 г.р., урож. д. М.Абишево, пропал без вести в июне 1942 года.

Трунов Михаил Васильевич, урож. п. Бурыйбай, погиб 28 января 1942 года, похоронен: Харьковская обл., Алексеевский р-н, с. Берский.

Трофимов Василий Григорьевич, урож. д. Н.-Покровка, погиб 10 сентября 1941 года, похоронен: Смоленская обл., Ярцевский р-н, д. Вальчево.

Трофимов Трофим Матвеевич, пропал без вести в апреле 1942 года.

Триволенко Сергей Ефимович, 1908 г.р., урож. д. Вишневка, красноармеец, погиб, похоронен: Харьковская обл., с. Бунаково.

Трофимов Петр Кузьмич, призван Хайбуллинским РВК, погиб 10 сентября, похоронен: Полтавская обл., п. Козельщина.

Трубин Егор Федорович, призван Хайбуллинским РВК, сержант, погиб 18 февраля 1943 года, похоронен: Тульская обл., г. Ефремово.

Ткачук Иван Корнеевич, 1909 г.р., пропал без вести в январе 1942 года.

Ткачук Петр Корнеевич, урож. с. Н.-Кизьва Чкаловской обл., пропал без вести в октябре 1941 года.

Ткачук Михаил Корнеевич, 1909 г.р., урож. д. Вишневка, пропал без вести в г. Ковров.

Терентьев Геннадий Ильич, погиб в марте 1943 года, похоронен: Кировская обл.

Тютюрев Александр Максимович, призван Хайбуллинским РВК, рядовой, погиб 26 марта 1942 года, похоронен: Новгородская обл., Чудовский р-н, д. Любино Поле.

Тюрин Иван Андреевич, 1910 г.р., урож. п. Алябаевск.

Тюрин Андрей Андреевич, 1918 г.р., урож. п. Алябаевск.

Тлягулов Ягафар Абдулкаримович, 1909 г.р., призван Хайбуллинским РВК, в-ч 682 стрелковый полк, красноармеец, погиб 6 января 1943 года, похоронен: Ленинградская обл., Половский р-н, южнее д. Горбы 1,5 км.

Тлягулов Махмут Хасанович, 1899 г.р., урож. д. Абишево, пропал без вести в мае 1944 года.

Тляумбетов Кутлуахмет Альмухаметович, урож. д. Кандафарово, пропал без вести в августе 1942 года.

Тляумбетов Кутлуахмет Альмухаметович, урож. д. Кандафарово, пропал без вести в августе 1942 года.

Нельзя оплевывать прошлое



ТОННЫ зерна в буртах лежали, покрытые первым снегом, на территории зернотока колхоза «Красный доброволец». Падавший хлопьями снег и резкий ветер уже возвестили об окончании уборочной страды, но это только для комбайнеров. Здесь же, на току, работа не прекращалась. Зерно буртовалось, сушилось, убиралось под крышу в зерносклады. Заготовлялось на фуражные цели для общественного скота и личных подворий колхозников, а также продовольственное зерно.

Одним из самых важных участков на зернотоку было место сушки влажного зерна. Сумели летом в колхозе смонтировать новую сушилку и пустить ее в дело. Тут мы и застали Михаила Максимовича Бакурова, одного из старейших колхозников, ныне пенсионера. Это о нем было сказано в правлении: «На таких людей всегда можно положиться. Пенсионер, а никогда не отказывается в помощи, отзывается на любую просьбу. Всей душой болеет за колхоз».

— Вы знаете, — ска-

зал при разговоре уже сам Михаил Максимович, — многие задают мне вопрос: «Чего тебе не хватает? Сидел бы дома. Без куска хлеба не останешься, колхоз помнит твой труд, не забывает». Иной раз и сам так же думаю. Зачем ходить тут, мерзнуть на холодном ветру? Да, видимо, такой уж я человек, не могу спокойно сидеть; совесть не позволяет. Позвали помочь и я пошел.

Не позволяла совесть Михаилу Бакурову работать спустя рукава и в те военные годы. Исход войны был уже предсказан, но рабочих рук ох как не хватало в деревне. Совсем молодым парнишкой выучился на тракториста в МТС. Начал работать самостоятельно. Трудолюбие, крестьянская жилка отличали его в те годы. Стал бригадиром. Работал в родном колхозе в этом качестве до укрупнения хозяйств, когда в «Красный доброволец» влились еще два колхоза. До самой пенсии его судьба была связана с техникой. Полюбил он ее, видел как много она может сделать в умелых руках.

— Это сейчас у нас техники столько, что не всегда к ней бережно относимся, — продолжил наш разговор Михаил Максимович, — а в прошлом такого изобилия тракторов и машин не было. Что имели, использовали с максимальной отдачей и следили за ней как за дитем малым. А с каким настроением мы работали? С людьми всегда нелегко работать, пусть он будет большим или маленьким, но всегда находили общий язык. Была цель. А сегодня что творится? По всей стране развал, обман, преступность и спекуляция процветает. Одни на этом жируют, а другие нищают и в основном простые труженики. В деревне, может быть, не очень это заметно. Как никак у каждого свое подворье, живность разная, без хлеба не сидим. Зато в городах, где его жители вынужденно поддерживали и одобряли, большинству теперь несладко живется. В продажу пошли все человеческие ценности, души людей нищают. Продаются ордена, медали своих отцов, дедов. Память о них продают.

Не случайно завел об этом разговор Михаил Максимович. Есть и у него медали и ордена, которыми была отмечена его трудовая деятельность. И самый дорогой из них орден Ленина. Получил он его в 1957 году за то, что со своей бригадой вырастил отменный урожай хлеба. Тогда собрали с каждого гектара по 26 центнеров зерна. Много рассказывал М. Бакуров об этих годах. Какие замечательные люди работали рядом, как трудно приходилось при нехватке техники, но выдюжили, справились. Так вот, за этим орденом настоящая охота началась. Раз пять приезжали к Михаилу Максимовичу совсем незнакомые люди. И деньги большие сулили за орден, и вещи разные, и обманом пытались выудить, но не таков Бакуров, чтобы расстаться с самым дорогим, что связывает с прошлым, с его молодостью.

— Не продам, — заверил горячо пенсионер, — пусть не надеются. Еще раз заявятся такие дельцы — на порог дома не пущу. Нельзя позволять им оплевывать наше прошлое, иначе и жить незачем.

В. ДАНИЛОВ,
НА СНИМКЕ: М. М. Бакуров.

БЕЗ АКТИВНОСТИ

В конце октября в районном Доме культуры состоялся фестиваль вокально-инструментальных ансамблей и групп, организованный по инициативе комитета по делам молодежи райадминистрации. Название, конечно, звучит громко. Однако сколько бы ни готовились организаторы к проведению данного фестиваля, сколько бы ни готовили ценных призов для победителей, а из всего района участвовал в фестивале всего лишь один вокально-инструментальный ансамбль — «Сакмар тулкындары» из Янтышевского Дома

культуры. Но даже несмотря на это, жюри осталось довольным выступлением молодых янтышевских музыкантов. Из отдельных выступлений получился неплохой концерт.

Выступление янтышевского ансамбля пришлось увидеть впервые. Оказывается, среди этих сельских парней есть и свои композиторы. Например, Фаниль Абдульменов играет на клавишных инструментах, хорошо поет. Две песни, которые он написал, были восприняты восторженно. Также в ансамбле играют Ленин Ятимов на бас-гита-

ре, Халит Кунсуванов на ритм-гитаре и Азат Иштанов — на ударниках.

Но есть у этого ансамбля самая большая проблема — нет хороших музыкальных инструментов и оборудования. А надо бы им помочь, талантливых ансамблей у нас единицы. Во всяком случае отсутствие активности со стороны других ансамблей и групп беспокоит.

Ш. ГАИСИН,
зам. председателя
комитета по делам
молодежи.

ПАМЯТКА ВЛАДЕЛЬЦУ ПРИВАТИЗАЦИОННОГО ЧЕКА

Вы получили приватизационный чек — государственную ценную бумагу, дающую право на приобретение имущества предприятий государственной собственности. Это имущество передается безвозмездно гражданам Российской Федерации в процессе приватизации.

Приватизация крупных и средних предприятий начинается с преобразования их в акционерные общества. У акционерного общества множество собственников — акционеров (владельцев акций). Право собственности каждого акционера удостоверяется особой ценной бумагой — акцией. Чем больше у акционера акций, тем большая доля имущества ему принадлежит.

В течение 1993 года на свой приватизационный чек вы сможете купить акции любого крупного или среднего приватизируемого предприятия России. Если вы работаете на приватизируемом предприятии, вы имеете право купить акции своего предприятия по льготной цене. Такая покупка полностью или частично может быть оплачена приватизационными чеками. Обратитесь в рабочую комиссию по приватизации, которая действует на вашем предприятии, чтобы узнать, когда будет проведена льготная продажа акций и каковы ее условия.

Продажа за приватизационные чеки акций других предприятий, преобразованных в акционерные общества, производится местными отделениями Российского фонда федерального имущества, а в случае их отсутствия — территориальными комитетами по управлению имуществом на специальных аукционах, которые пройдут в 1993 году, о проведении таких аукционов вы узнаете из газет и других средств массовой информации. Перед тем как принимать решение, ознакомьтесь внимательно с правилами проведения аукциона. Постарайтесь узнать как можно больше о предприятии, в которое вы собираетесь вложить свой приватизационный чек. Каждое приватизируемое предприятие будет обязано опубликовать подробную информацию о себе, которая поможет вам принять обоснованное решение.

Если вы решите купить на приватизационный чек акции предприятия, мы советуем вам тщательно подумать, в какое предприятие вложить свой чек. Государство не гарантирует вам сохранность ваших вложений, поэтому выбирайте такое предприятие, в будущем которого вы уверены.

Вы должны также знать о двух других возможностях использования приватизационных чеков.

Если небольшое приватизируемое предприятие продается целиком с аукциона или по конкурсу, покупатель обязан внести 35 процентов своего платежа приватизационными чеками, как правило, стоимость приватизируемых предприятий, даже небольших, будет исчисляться миллионами рублей. Поэтому такой способ ис-

пользования приватизационных чеков будет доступен не каждому.

Приватизационный чек может быть использован и при покупке имущества ликвидируемых предприятий. Как и в предыдущем случае, покупатель обязан внести 35 процентов своего платежа приватизационными чеками. Если вас заинтересовала такая возможность, обратитесь за информацией в местный комитет по управлению имуществом или в отделение Российского фонда имущества. Там вам расскажут, когда состоится ближайший аукцион по продаже имущества ликвидируемых предприятий и какое именно имущество вы можете там приобрести.

За приватизационный чек вы также можете приобрести акции специализированных инвестиционных фондов, аккумулирующих чеки и приобретающих на них акции различных акционерных обществ. Инвестиционные фонды вкладывают чеки в активы нескольких предприятий, а потому для вас риск, связанный с возможностью убыточного вложения чеков в этом случае значительно уменьшается. Для владельцев приватизационных чеков, недостаточно уверенно ориентированных в нарождающемся рынке ценных бумаг, вложение чеков в акции специализированных инвестиционных фондов — наиболее надежное их использование. Купить акцию инвестиционного фонда, вы станете его совладельцем. Фонд будет выплачивать вам долю прибыли. В случае успешного функционирования фонда, рыночная цена его акций будет расти.

Инвестиционными фондами управляют профессиональные инвесторы, которые будут тщательно собирать информацию о предприятиях, чтобы выбрать, куда лучше поместить ресурсы фонда. Если вы решите купить на свой приватизационный чек акции инвестиционного фонда, изучите внимательно рекламные объявления нескольких фондов. Не верьте голословным обещаниям высоких доходов. Постарайтесь разобраться в том, куда фонд собирается вкладывать свои ресурсы. Удостоверьтесь, что управляющие фондом — квалифицированные и заслуживающие доверия люди.

Инвестиционные фонды — частные учреждения. Государство не может гарантировать, что ваш вклад в инвестиционный фонд не пропадет. Единственный залог успеха — тщательный выбор и ваш здравый смысл.

Если вы хотите владеть акциями предприятия или инвестиционного фонда, вы имеете право продать свой чек без каких бы то ни было ограничений любому лицу, которое согласится его купить по договорной цене.

Никто не может гарантировать, что продавая чек вы получите за него ровно 10000 рублей. Цена чека на рынке может оказаться как меньше, так и больше этой суммы, а также может изменяться со временем. Кроме того, она может быть различной в

различных регионах России.

Мы не советуем вам продавать приватизационный чек, так как убеждены, что он принесет вам наибольшую выгоду, если вы купите на него акции приватизируемых предприятий или специализированных инвестиционных фондов.

Если вы все же решите продать свой приватизационный чек, воспользуйтесь нашими советами:

1. Не спешите продавать чек, как только вы его получите. В течение первых нескольких месяцев после начала выдачи рыночная цена чека может сильно колебаться. Продавая чек сразу, вы рискуете проделывать.

2. Перед тем, как продавать свой приватизационный чек, обязательно узнайте, по какой цене его можно продать в Москве, Санкт-Петербурге или других крупных городах. Сведения об этом вы сможете получить в газетах и других средствах массовой информации.

3. Постарайтесь обязательно найти нескольких покупателей на свой приватизационный чек и сравнить их предложения.

Кроме перечисленных способов использования приватизационного чека вы можете его передать по наследству, подарить, а также, если сами не хотите заниматься делами, связанными с использованием приватизационного чека, передать это право какому-либо лицу (родственнику, знакомому и пр.), оформив соответствующую доверенность.

Продажа акций за приватизационные чеки производится в течение всего срока действия приватизационных чеков. Поэтому, если в данный момент в продаже нет акций, которые вас интересуют, не спешите брать любые, имеющиеся в наличии. Но и не тяните с решением до конца 1993 года — срока окончания действия. С 1 января 1994 г. приватизационный чек считается недействительным и компенсация за него не выплачивается.

Приватизационный чек используется для приобретения государственного имущества только один раз и сразу на всю сумму в 10000 рублей, после чего он погашается.

Независимо от места получения приватизационного чека, он может быть использован на всей территории Российской Федерации.

Постарайтесь не потерять и не испортить ваш приватизационный чек, так как этот документ на предъявителя, утерянные или испорченные чеки не возобновляются.

На что можно рассчитывать, приобретая акции за свой приватизационный чек? В конце каждого года на каждую акцию (если предприятие прибыльное) выплачивается доля прибыли (так называемые дивиденды). Это доля может сильно колебаться, поэтому заранее трудно сказать, какую прибыль получит владелец тех или других акций. Другая особенность акций — это рост их рыночной стоимости, например, при нормальной стоимости одной акции в 1000 рублей, ее рыночная цена может составить через некоторое время 2—3 тыс. рублей.

Вести из Валитовской школы „Осенний бал“

Проведение праздника осени, урожай в школе давно вошло в традицию. На вечер «Осенний бал» приняли участие учащиеся начальных и старших классов, каждый из которых подготовился к празднику заранее.

Накрыты праздничные столы и жюри внимательно осмотрело их. Уж чего только здесь нет! Различные салаты, пироги, осенние букеты украшают столы.

Кроме того, учащиеся

привнесли на вечер чудеса природы: различные по форме картофелины, похожие на самолет, бегемота и даже на прическу Марианны из известного телесериала. В общем, все это показывает богатство фантазии ребят.

Каких только конкурсов не было в этот вечер! Это осенняя мода, концертные номера, показаны различные интермедии, разгадывали загадки, рассказывали стихи про осень. Каждый

Праздник букваря

И в нашей школе состоялось празднование 100-летия башкирского букваря. Его провели учащиеся начальных классов.

На вечер много было рассказано о первом Букваре, о том, что он сегодня дает знания детям.

Затем провели соревнования по описательно-

класс старался на всех конкурсах выглядеть лучше других.

Жюри подвело итоги — по результатам всех видов конкурсов победили учащиеся VII класса (руководитель И.Г. Алибаев), среди начальных классов лучшим признан II «б» класс (М.Д. Якупова).

Учащиеся разошлись с праздника в приподнятом настроении, а после для старшеклассников провела дискотеку.

му чтению, различные конкурсы, разгадывали ребусы и загадки, рассказывали стихи, исполнили песни о родном языке и букваре. Вечер детям очень понравился.

Родительское собрание

Недавно в школе проведено родительское собрание. На нем учащиеся вначале выступили с концертом перед папами и мамами, исполнив песни и танцы в новых костюмах, которые были недавно приобретены для

школы.

После концерта с докладом выступил учитель С.Ю. Аблаев, который рассказал о суверенитете Башкортостана, о делах в республике. А директор школы З.Н. Сафина ознакомила родителей

учащихся со школьной жизнью, с тем, что сделано и запланировано сделать в перспективе. Также школьная медсестра предупредила родителей своих детей об простудей, чтобы они берегли своих детей от заболеваний.

Подписку завершили

Успешно прошла подписка на периодическую печать на первое полугодие в деревне Исянгильдино. По словам почтальона, Файрузы Ласыновой, в первые дни, казалось бы, подписка была обречена на неудачу. Это и понятно, ведь сейчас на все издания газет и журналов возросла подписная цена. Именно по этой причине жители не спешили оформлять подписку. Для того, чтобы выплата по 8—9 печатных изданий, потребуются заплатить по 1000—1200 рублей из семейного бюджета. А как это отразится на бюджете пенсионера, одиноких людей, пожалуй, не стоит и говорить.

Несмотря на это, в деревне число любителей печати уменьшилось не намного. Радует, что многие сельские труженики выписали по 8—14 изданий. Так, если в текущем году на девять республиканских газет и журналов приходится 452 подписчика, то на первое полугодие будущего года — 487. То есть, это на 35 экземпляров

больше, а на каждый двор приходится в среднем по 5 изданий периодической печати.

К месту будет вспомнить и о следующем. В былые годы, как только приближается подписная кампания, партийные организации начинали вплотную заниматься организацией этого важного дела. А сегодня распространение печати полностью перешло на плечи почтальонов. Откровенно говоря, им сегодня нет никакой помощи ни от каких организаций. Мне кажется, если бы была такая организация, как в прошлом, оказывалась бы какая-нибудь поддержка, то распространение печати было бы намного результативней.

Тем не менее итоги подписки у нас в селе неплохие. В этом году газету «Башкортостан» получают в количестве 81 экземпляр, а в первом полугодии будущего года — 82, подписка на газету «Нашлак» увеличилась с 39 до 76 экземпляров. Как видим, рост заметный. А газета «Яцы торшошка», «К

новой жизни» удерживается на уровне 109 и 105 экземпляров. Также журнал «Башкортостан кызы» выписали 83 семьи, что на семь экземпляров больше. Неплохо прошла подписка и на журналы «Акбузат» и «Аманат».

Таким образом, в деревне еще не уменьшилось число друзей печати, которые из года в год в числе первых беспоятся за подписку. Среди них механизатор Амирхан Кадилов, выписавший 14 изданий, рабочий Айдар Файзуллин — 10, животновод Динислам Сафин — 11, тракторист Василь Исянбаев — 9 изданий. Также активность проявили учителя средней школы И.И. Сибгатуллин, А.Т. Ильясов, Р.А. Канчурин, Х.Г. Сафин, механизаторы и животноводы Мажит Исянгильдин, Халис Юламанов, Гарифулла Исянгильдин и другие.

Вот так, невзирая на цены, сельские труженики активно провели подписную кампанию на периодическую печать 1993 г.

З. ИТБАЕВ.

Овощной стол

Сырой очищенный картофель отварить в подсоленной воде до готовности. Затем слить отвар, картофель обсушить, в горячем виде пропустить через мясорубку. Затем картофель охладить до 70—80 градусов, добавить в него картофельную муку или пшеничную, яичные желтки, хорошо перемешать и выложить на посыпанную пшеничной мукой доску

(или стол). Полученную массу раскатать в длинные жгуты диаметром 2,5—3 см, нарезать на кусочки длиной 3 см, формировать из них шарики, которые обвалить в пшеничной муке, смочить в яичном белке, панировать в мелких сухарях и обжарить в расплетом жире до образования золотистой корочки. Обжаренные крокеты положить в сито для стекания лишнего жира. Подавать горячими, поливая маслом.

1 кг картофеля, 1—1,5 столовые ложки муки картофельной или пшеничной, 2 яйца, 6—7 столовых ложек белой панировки, 100 г сала топленого для жарения, 3—4 столовые ложки муки для панирования, 4—5 чайных ложек масла сливочного для поливки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 14 ноября

«Дубль-4»
8.00—Вести, 8.20 — «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт», 8.50 — «Детская студия «Форте» продолжает жить...», 9.15 — «Реформа-блюз», 9.50 — Видеоканал «Плюс одиннадцать», 11.05 — «Бумеранг», 11.50 — Скульптор О. Комов, 12.35 — «Крестьянский вопрос», 12.55 — «Карьера», 13.55 — «Фантазия на тему повести Т. Уильямса «Рижская весна миссис Стюарт», 15.00 — Теннис, 15.45 — Российское бюро путешествий, 16.30 — «Козырная дама», 17.00 — «Футбол без границ», 18.00 — Вести, 18.25 — «К-2» представляет: «Абзац», 18.55 — Сегодня в ВС Российской Федерации, 19.10 — «Уфа-ТВ» представляет..., 20.10 — «Башкортостан», 20.40 — Башкирский академический театр драмы им. М. Гафури — в новом сезоне (на башк. яз.), 21.50 — Мультфильм для взрослых, 22.00 — Вести, 22.25 — «Контрасты», 23.05 — Музыкальное - развлекательное шоу, 23.35 — Программа «А», 00.05 — «Ад Либитум», 00.35 — Из зала Конституционного суда России, 01.05 — Теннис, 01.35 — «След на земле», Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

15 ноября

«Орбита-4» — «Восток» 7.25 — Мультфильм, 7.55 — Новости, 8.30 — Тираж «Спортлото», 8.45 — Студия «Ово» представляет, 9.30 — «С утра пораньше», 10.00 — «Пока все дома», 10.30 — «Утренняя звезда», 11.20 — «Под знаком ПИ», 12.10 — Мультфильм, 12.15 — Приключения Черного красавчика, 18-я серия, 12.40 — «Новое поколение выбирает...», 13.30 — КТВ-1 и канал «Франс интернациональ», 13.40 — Документальный фильм, 14.30 — Премьера многосерийного телефильма «Дом на Волхонке», Фильм 5-й, 15.00 — Новости, 15.15 — «Технодром», 15.25 — «Великолепная семерка», 16.20 — «Уолт Дисней» представляет..., 17.10 — «Телелюция», 17.20 — «Диалог в прямом эфире», 18.00 — «Клуб путешественников», 18.50 — Новости, 19.10 — «Панорама», 19.50 — Художественный телефильм «Открытие Иоанна Первопечатника» 1-я серия, 21.05 — Фильм-опера телекомпания РАИ (Италия), 22.00 — «Итоги», 00.05 — Новости, 00.45 — «Свет в окне», Художественный фильм.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

21 ноября текущего года с 10.00 до 17.00 в здании Хайбуллинского РОВД ответственными работниками МВД Республики Башкортостан будет проводиться прием граждан по вопросам, относящимся к компетенции органов внутренних дел.



дорогую, любимую тетю **Кайму Суигатовну РИЗВАНОВУ** и дорогую сестренку **ХАЗИЕВУ Флориду** с юбилейными датами.

Желаем им счастья, добра и всего самого прекрасного.

С уважением **Рашида и Альберт**, г. Екатеринбург.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушку **Халима Махияновича КАИПОВА** из п. Бурибай с 55-летием.

Желаем всего хорошего в жизни, крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Жена, сыновья, снохи и внучка с внуком, п.п. Бурибай, Степной, г. Стерлитамак.

жену и горячо любимую маму **Кайму Суигатовну РИЗВАНОВУ** из п. Целинный с 55-летием.

Желаем никогда не болеть, никогда не стареть. Чтоб сердцу стучать и стучать, Желаем такого огромного счастья,

Чтобы руками его не объять Долгих лет жизни тебе, дорогая мамочка, и всего самого наилучшего.

Муж, дочери, зятья, внучки и внук, п.п. Бурибай, Целинный, с. Акъяр, г. Надым Тюменской обл.

ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

врачам районной больницы **З.А. Нигматуллину**, **М.Ш. Кидрасову**, **Ф.М. Тапаковой Г.А.** Бухарбаеву, а также **Н.Н. Куликовой** и всем медсестрам терапевтического отделения за то, что они вернули меня к жизни и любимой работе после тяжелой болезни.

Аллагуловой, Р.З. Абдулмухамедовой, **М.М. Шайну**, **М.Ш. Кидрасову**, **О.Г. Сатюковой**, **М.К. Буранчиной**, **Ф.И. Нигматуллиной**, **Ф.А. Салимовой**, **Б.И. Азаматову**, **Р.Д. Ярмухаметовой** за помощь и моральную поддержку.

Большое спасибо моим товарищам по работе **М.И. Бухарбаевой, А.М.**

на долгие годы, семейного и жизненного благополучия, счастья.

Л. ЕГОРОВА, учитель АСШ № 2.

В октябре нас постигло несчастье — сгорел дом. Большую помощь нам оказал колхоз имени Ленина, бесплатно отремонтировав дом, выделив деньги. Не остались в стороне и односельчане.

благодарность председателю **Б.И. Лобанову**, членам правления колхоза и всем колхозникам, а также односельчанам за оказание большой материальной и моральной поддержки нашей семьи.

Выражаем сердечную

с. Ивановка,

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Автогаражу Хайбуллинского райпо требуется газозлектросварщик. Телефон для справок: 2-12-73, 2-11-62.

Отдел кадров.

ПРОДАЮ

автомобиль «Москвич» в хорошем состоянии. Обращаться: с. Акъяр, в любое время.

ул. Юбилейная, 8 кв. 4,

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ!

Закрываю контракты на перевод. Руководство по эксплуатации импортного офисного оборудования: автоответчиков, телефаксов, компьютеров, мпнв-АТС, копировальной и аудиовидеоаппаратуры с последующей ус-

тановкой и обучением. А также перевод текстов средней трудности с немецкого, французского с последующим напечатанием.

Обращаться в редакцию районной газеты,

Отдел культурного досуга населения выражает глубокое соболезнование художнику РДК **Аллабердину Р.Г.**, родным и близким по случаю трагической смерти брата **АЛЛАБЕРДИНА Рамиля Гибатовича**

Коллектив столовой райпо выражает глубокое соболезнование повару **Зухре Акчуриной** по поводу смерти мужа **КРЫМГУЖИНА Мудариса Идрисовича**

Акъярский сельский Совет народных депутатов, сельская администрация глубоко скорбят по поводу трагической смерти **АЛЛАБЕРДИНА Рамиля Гибатовича** и выражают искреннее соболезнование семье, родителям, близким, друзьям покойного.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор **А. П. ГОЛУБЦОВ.**

Индекс 50733.

Подписано в печать 16 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, село Акъяр, проект Целинный-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; социально-экономический отдел —2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор —2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия —2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.